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ριο κάθε νέα πρόκληση της Αγκυρας, στο 
πλαίσιο της κινητοποίησης εταίρων και 
συμμάχων για την τουρκική προκλητικό-
τητα. Οπως ανέφερε σχετικά ο κυβερνητι-
κός εκπρόσωπος, Γιάννης Οικονόμου, κι-
νήσεις της Αγκυρας όπως η παρουσίαση 
του συγκεκριμένου χάρτη, επιβεβαιώνουν 
«την τεράστια διάσταση της τουρκικής 
πολιτικής σε σχέση με το διεθνές δίκαιο 
και τις συμβάσεις που έχει υπογράψει η 
Τουρκία, την ακραία της προκλητικότητα, 
το γεγονός ότι η Τουρκία δεν αποτελεί 
έναν παράγοντα σταθερότητας, το γεγονός 
ότι επιμένει να προκαλεί με ανιστόρητους 
και αβάσιμους ισχυρισμούς, σε μια περί-
οδο μάλιστα που ο αναθεωρητισμός απο-
δοκιμάζεται από το σύνολο των δυνάμεων 
του πλανήτη, τόσο στην Ε.Ε. όσο και στο 
ΝΑΤΟ».
Σε διπλωματικό επίπεδο, η Αθήνα έσπευ-
σε να χαρακτηρίσει «ιδιαίτερα επιθετική, 
προκλητική και καταδικαστέα ενέργεια» 
τη φωτογραφία Μπαχτσελί με τον επίμα-
χο χάρτη. Διπλωματικές πηγές την απέ-
δωσαν σε κλιμάκωση της ακραίας ρη-
τορικής από την Τουρκία. Την ενέργεια 
Μπαχτσελί χαρακτήρισε «ακραία, παρά-
νομη και ανιστόρητη πρόκληση» ο τομε-
άρχης Εξωτερικών του ΣΥΡΙΖΑ, Γιώργος 
Κατρούγκαλος. Για «ακραία πρόκληση, 
που απαιτεί την άμεση διεθνή καταδίκη» 
έκανε λόγο ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος 
Ανδρουλάκης. Για ευθεία απειλή πολέμου 
έκανε λόγο η Ελληνική Λύση.
Εν τω μεταξύ, χθες, ο κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος, απαντώντας σε σχετική ερώ-
τηση αναφορικά με τις διαδικασίες για τη 
χορήγηση τιμητικής υπηκοότητας σε πρό-
σωπο φερόμενο ως επιχειρηματία από 
τα Κατεχόμενα της Κύπρου, ανέφερε ότι 
έχουν τηρηθεί όλες οι διαδικασίες που 
προβλέπονται από την κείμενη νομοθε-
σία. Ο εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Νάσος 
Ηλιόπουλος, ζήτησε να ξεκινήσει η κυ-
βέρνηση διαδικασία αφαίρεσης της τιμη-
τικής πολιτογράφησης και να δοθεί στη 
δημοσιότητα η συστατική επιστολή του 
υπουργού Ανάπτυξης Αδ. Γεωργιάδη.

Μ
ε δημόσια πρόσκληση προς 
τον Τούρκο πρόεδρο Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν να λάβει θέση 
επισήμως για την παρουσία-

ση προκλητικού χάρτη τουρκικού επε-
κτατισμού στο Αιγαίο αντέδρασε ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στην 
τελευταία πρόκληση της Αγκυρας. Μά-
λιστα, αξιοποιώντας το βήμα των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης, ο πρωθυπουργός 
κοινοποίησε στο διεθνές ακροατήριο το 
θέμα, φέρνοντας την τουρκική πολιτική 
ηγεσία προ των ευθυνών της. Δύο είναι 
τα στοιχεία που, στη δεδομένη έκφανση 
της τουρκικής προκλητικότητας, διευκο-
λύνουν τους χειρισμούς της Αθήνας όσον 
αφορά τη διεθνοποίηση του θέματος και 
την κατανόηση των προκλητικών διεκδι-
κήσεων της Αγκυρας από ένα ευρύτερο 
ακροατήριο: κατ’ αρχάς ο επίμαχος χάρ-
της δεν παρουσιάστηκε από κάποια αδι-
ευκρίνιστη πηγή ή από κάποιον ακραίο 
χώρο, αλλά από τον κυβερνητικό εταίρο 
του Ερντογάν, τον Ντεβλέτ Μπαχτσελί. Ο 
οποίος προέρχεται μεν από τα άκρα του 
πολιτικού φάσματος της γείτονος, μετέχει, 
ωστόσο, στην κυβέρνηση και φέρουν οι 
ενέργειές του το θεσμικό βάρος της θέσης 
αυτής. Κατά δεύτερον, ο συγκεκριμένος 
χάρτης δεν αφορά γενικά κάποια, ενδεχο-
μένως δυσνόητα σε κάποιον τρίτο, όρια 
κυριαρχίας, ζώνες ή γραμμές επιρροής. 
«Χρωματίζει» μεγάλα νησιά, γνωστά στο 
διεθνές ακροατήριο, καταδεικνύοντας πέ-
ραν κάθε αμφιβολίας ακόμα και στον πιο 
αδαή σχετικά με τις ελληνοτουρκικές δια-
φορές, ότι τίθεται σαφώς ζήτημα αλλαγής 
συνόρων, ζήτημα αλλαγής της κυριαρχίας 
επί ελληνικού εδάφους.
Ηταν, ως εκ τούτου, αυτονόητη η κίνηση 
της Αθήνας να αξιοποιήσει το βήμα που 
έδωσε η τουρκική πλευρά για να προβά-
λει διεθνώς την τουρκική προκλητικότη-
τα, τον αλυτρωτισμό και τις επεκτατικές 
διαθέσεις της Αγκυρας, όπως αυτές γλα-
φυρά και πέρα από κάθε αμφιβολία απει-
κονίστηκαν στον επίμαχο χάρτη.
«Η Κρήτη, η Ρόδος, η Λέσβος, η Χίος, η 
Σάμος έχουν “καταβροχθιστεί”. Πρόκειται 
για όνειρα εξτρεμιστών ή για την επίσημη 
θέση της Τουρκίας;», έθεσε το ερώτημα ο 
πρωθυπουργός, απευθυνόμενος και στη 
διεθνή κοινή γνώμη.
«Κοιτάξτε καλά αυτόν τον χάρτη. Η Κρή-
τη, η Ρόδος, η Λέσβος, η Χίος, η Σάμος, 
όλες τους έχουν “καταβροχθιστεί” από 
την Τουρκία. Πρόκειται για όνειρα εξ-
τρεμιστών ή για την επίσημη θέση της 
Τουρκίας; Είναι μια ακόμη πρόκληση ή 
ο πραγματικός στόχος; Ο πρόεδρος Ερ-
ντογάν πρέπει να ξεκαθαρίσει τη στάση 
του πάνω στις τελευταίες φαιδρότητες 
του κυβερνητικού εταίρου του», ανέφερε 
ο πρωθυπουργός στην ανάρτησή του, στα 
αγγλικά, στο twitter. Είναι, άλλωστε, δε-
δομένη η απόφαση της ελληνικής πλευ-
ράς να επικοινωνεί στο διεθνές ακροατή-
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Μητσοτάκης: «Ο Ερντογάν 
να ξεκαθαρίσει τη στάση του»

Οι ελληνικές και εβραϊκές 
οργανώσεις στις ΗΠΑ 
καλούν το Κογκρέσο 
να αποτρέψει πώληση F-16 
στην Άγκυρα

Ν
α οικοδομήσουν ευρύτερη στή-
ριξη για την τροπολογία που κα-
τέθεσε ο βουλευτής Κρις Πάπας 
στο νομοσχέδιο για τον αμυντικό 

προϋπολογισμό σχετικά με τα F-16 επι-
χειρούν οι ελληνικές και εβραϊκές οργα-
νώσεις στις ΗΠΑ.
Σε κοινή επιστολή που στάλθηκε στην ολο-
μέλεια της Βουλής των Αντιπροσώπων, το 
Συμβούλιο Ελληνοαμερικανικής Ηγεσίας 
(HALC) και η Αμερικανοεβραϊκή Επιτρο-
πή (AJC) ζητούν από τους Αμερικανούς νο-
μοθέτες να στηρίξουν την τροπολογία του 
Κρις Πάπας, η οποία βάζει φρένο στην πώ-
ληση αλλά και στην αναβάθμιση των μα-
χητικών F-16 που ήδη διαθέτει η Τουρκία.
Η Επιστολή του HALC και της AJC στην 
Ολομέλεια της Βουλής των Αντιπροσώπων 
έχει ως εξής:
«Οι τουρκικές παραβιάσεις του ελληνικού 
εναέριου χώρου και οι ένοπλες υπερπτή-
σεις πάνω από νησιά του Αιγαίου έχουν 
φτάσει σε επικίνδυνα επίπεδα, δημιουργώ-
ντας μια πραγματική απειλή για την ειρήνη 
και τη σταθερότητα στην περιοχή.
«Επιπροσθέτως, η Τουρκία διεξάγει προ-
κλητικές και επικίνδυνες ναυτικές ασκή-
σεις, ενίοτε με αληθινά πυρά, στα ελληνικά 
χωρικά ύδατα και γύρω από κατοικημένα 
νησιά.
«Παρά την επιθετικότητα της Τουρκίας, η 
κυβέρνηση των ΗΠΑ έχει εκφραστεί υπέρ 
της εξέτασης του τουρκικού αιτήματος για 
την αγορά 40 μαχητικών αεροσκαφών F-16 
της Lockheed Martin και τον εκσυγχρονι-
σμό 80 κιτ για τον υπάρχοντα τεράστιο στό-
λο των πολεμικών αεροσκαφών της.
«Η αναβάθμιση και η πώληση νέων F-16 
στην Τουρκία θα υπονόμευε τον αμερικα-
νικό νόμο, τις αμερικανικές αξίες και τα 
αμερικανικά συμφέροντα. Η Τουρκία ήδη 
χρησιμοποιεί τον στόλο των αμερικανικών 
F-16 που διαθέτει για να παραβιάζει τον 
ελληνικό εναέριο χώρο.
«Μεγάλος αριθμός αναλυτών έχει επανει-
λημμένως εκφράσει την ανησυχία του σχε-
τικά με τη συνεγκατάσταση αναβαθμισμέ-
νων F-16 με τους S-400.
«Η τροπολογία του Κρις Πάπας απαγορεύει 
στις Ηνωμένες Πολιτείες να πουλήσουν κιτ 
εκσυγχρονισμού και νέα F-16 στην Τουρ-
κία, εκτός εάν το Κογκρέσο λάβει πιστοποί-
ηση ότι η Άγκυρα δεν έχει παραβιάσει την 
κυριαρχία της Ελλάδας – ειδικά μέσω εδα-
φικών υπερπτήσεων ή παραβάσεων του 
FIR Αθηνών. Ελπίζουμε ότι θα στηρίξετε 
αυτή τη σημαντική τροπολογία».


